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; Stacja uzdatniania wody w m. Bronikowo, Gmi na Mirostawiec

;A. Odstojnik wéd poptucznych

;1.Pojemnosc u zytkowa odstojnika (Vu)

:Vu = Vw + Vf + Vo [m |

;Vw - pojemno s¢rownailo  sciwody u zytej do jednorazowego ptukania

; filtrow [m 3

;Vf - pojemno scrownailo  sci pierwszego filtratu z oczyszczonych

. filtrow [m s

;VO - pojemno $¢ rowna maksymalnej obj eto sci zawiesin w poptuczynach
;o wilgotno $ci 95% z okresu pomi edzy kolejnymi spustami wody

;  Z odstojnika

;1.1 Zato zeniawst epne do procesu ptukania filtra

;1.1.1 Zale znie od ilo $ci wody stoj acej do dyspozycji intensywno §¢é
;  ptukania powinna by & przyj etanast epuj aco:

; al wody : 10-15 [l/s*m 2lwci  agu5-10 min przy ptukaniu sama

;  woda

; bl powietrza : 15-25 [l/s*m 2lwci  agu pierwszych 2-3 min, po

. czym 6-15 [l/s*m 2lwci  agu 5-6 min

;1.1.2 Odprowadzenie pierwszego filtratu po p rzeprowadzonym ptuka-

;  niu przez okres co najmniej 5 min

;1.2 Obliczenie Vw

;1.2.1 Zalo zeniawyj sciowe

; Vw = (Fj * gqw * tp * 60)/1000 [m 3

;Fj - powierzchnia filtracyjna przy jednorazo wym ptukaniu [m 2
;qw - intensywno $¢ plukania [I/s*m 2
;tp - czas ptukania filtra [min]

:1.2.2. Obliczenia
Vw(tp): = (Fj * qw * tp * 60)/1000

Vw = (Fj* qw * tp * 60)/1000

Fj= 1.13

gw = 10.00

tp:= 5.00

tp= 8.00

;1.3 Obliczenie Vf

;1.3.1 Zalo zeniawyj sciowe

; Vf= ((q * ts * 60)/(1000 * Fn)) * Fj [m 3

;q - wydajnosc pomp pobierajacych wod ezuj ecia [I/s]

;ts- czas spustu do kanalizacji pierwszego fi [tratu [min]

;Fn- ogdlna powierzchnia filtracyjna zainstal owanych filtréw [m 2

:1.3.2 Obliczenia
Vf=((q *ts * 60)/(1000 * Fn)) * Fj

q= 5.00



ts= 3.00

Fn= 2*1.13

;1.4 Obliczenie Vo

;1.4.1 Zalo zeniawyj sciowe

;Vo=((3.6*q*T*J)/10"6) * C [m 3

;T - czas trwania cyklu pracy jednego filtru [godz]

;J - obj eto $¢ zawiesin o wilgotno $ci 95% w jednostce popl.[cm 3/m?3)

; J = (100 * M(z))/((100-95) * 1.3)
M(z) - ilo §¢ zawiesin w wodzie surowej  [g/m |

i M(2) = ((1.91*z) + (2.26*z1))

:Z - zawarto $¢ zwi azk6w manganu [g/m |

zl- " " zelaza [g/m |

;C - liczba cykli pracy jednego filtra w okr esie obliczeniowym

; t). pomi edzy kolejnymi spustami z odstojnika

; UWAGA: wspotczynnik 1.3 oznacza przybli zony ci ezar obj eto sciowy
osadu [g/m 3]

:1.4.2 Obliczenia
M= ((1.91 * z1) + (2.26 * z))

z1 =0.350

2= 0.045
J = (100 * M)/((100-95)*1.3)
Vo = ((3.6 * q * T * J)/10%6) * C

T= 240.0
C=1.00

;1.5 Obliczenie Vu

Vu = Vw(tp) + Vf + Vo
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Solution:

Variables Values

C = 1.00
Fj = 113
Fn = 226
J = 11.849
M = 077
q = 5.00

qw = 10.00



tp
ts
Vf
Vo
Vu

Vw

z1

= 240.00

= 8.00

= 3.00

= 045

= 0.051
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